



### 新时代 新气象 新作为

#### 认真学习宣传贯彻党的十九大精神

## 陈坚到巍山县琢木郎村宣讲党的十九大精神时强调 不忘党恩永远跟着党走 齐心协力共创美好未来

本报讯(记者 施贵兴 特约记者 张树禄 文/图) 11月8日上午,党的十九大代表、州委书记陈坚到巍山县大仓镇新胜村委会琢木郎村,向基层党员和群众代表宣讲党的十九大精神。他强调,跟着党中央走,跟着习总书记走,我们未来更加美好的生活才会有。要不忘党恩,永远跟着党走,齐心协力,共创美好未来。



11月8日上午,陈坚向巍山县琢木郎村党员和群众代表宣讲党的十九大精神。

天朗气清,惠风和畅,暖阳照耀下的琢木郎村显得格外美丽。来到宽阔的村民议事广场,陈坚与党员和群众代表一一握手,相互寒暄。话过家常,陈坚和大家围坐一起,以问答互动的形式,交流起党的十九大精神。大家或记录,或发言,或点头,或微笑,笑声不断,掌声连连,气氛热烈融洽。

“党的十九大报告是一个好报告,全面回顾了过去5年来的历史性变革和历史性成就。”在分享参加盛会的感受和询问大家的学习成果后,陈坚开门见山,直奔主题。“大家眼中最大的变化是什么?”“5年来琢木郎村大概获得了多少资金、项目支持?知不知道资金、项目来自哪里?”陈坚非常关心5年来琢木郎村发生的变化,向大家问了一连串问题。

“生活水平和人居环境有了大幅提升。”“村间铺了青石板道路,安装了路灯,修建了文化长廊,村容村貌焕然一新。”“学校硬件设施完备,还接通了互联网,已有老师主动请缨到琢木郎任教。”“修通了进村公路,修得还很好。”“琢木郎自然村仅仅在脱贫攻坚方面就获得了570多万元的资金支持。”老支书毕宝兴、新胜小学代课教师毕洪菲、教师罗本善以及村民竞相回答。

时,大家的收入将大幅增加,你们都干点啥?”陈坚关切地询问大家的期盼。

“未来充满希望和美好。”“要把孩子教育得更好,把房子修得更好。”“带着全家去旅游。”大家热情高涨,你一言我一语,纷纷道出心声。

听了大家的回答,陈坚指出,琢木郎村首先要努力奋斗,补齐短板,与全国全省全州同步全面建成小康社会。基本实现社会主义现代化和建成社会主义现代化强国,我们要认真学习宣传贯彻党的十九大精神,按照产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的总要求,建设好琢木郎村。实现这些目标,要依靠党中央和习总书记的关怀,跟党走,和政府一起努力;要自力更生,加强培训,努力学习,卷起袖子加油干;要团结一心,齐心协力,艰苦奋斗。

陈坚强调,基层干部要认真学习党的十九大精神,用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,真正学懂、弄通,并结合实际,学以致用。要切实担起责任,带着情怀,真心实意,带领群众干,和群众一起干,与群众想到一处、干在一起,绝不脱离群众。要切实转变作风,永远不搞腐败,永远不损害群众利益,时时刻刻为群众着想,当好人民公仆。

州委常委、州委秘书长靳汝柏以及州级有关部门负责人参加宣讲。

## 杨健在全州旅游相关工作推进会上强调 以党的十九大精神为指引 加快旅游产业转型升级

本报讯(记者 张红梅) 昨日,州人民政府召开全州旅游相关工作推进会议,对旅游市场整治、加快推进“一部手机游云南”和税控系统建设工作进行安排部署。会议强调,要以党的十九大精神为指引,加快旅游产业转型升级,促进全州旅游产业持续健康发展。

州委副书记、州长杨健主持会议并讲话。杨健指出,今年以来,我州一手抓旅游市场秩序整治,一手抓旅游产业转型升级,旅游产业总体保持平稳健康,税控系统建设管理取得进展,成绩来之不易。全州各级各部门要以党的十九大精神为指引,认真学习领会省委书记陈豪对大理旅游业发展的重要指示精神,采取

### 牢记嘱托 奋勇争先 谱写大理绿色发展共享发展跨越发展新篇章

有效措施,把旅游市场整治、“一部手机游云南”、税控系统建设作为当前旅游工作的重中之重抓实抓好。

杨健要求,要坚持严字当头,持续抓好旅游市场秩序整治工作。各级各相关部门要进一步提高认识、坚定信心,不折不扣执行好省22条和州40条整治措施;要依法依规、严查重处,对违反省、州整治措施的违法违规行为严格查处;要进一步加强对监管、执纪问责,对整治工作造成不良影响的,坚决启动问责程序;要以问题为导向,

按照相关安排部署,认真组织好“秋冬会战”整治工作。二要坚持全面推开,加快推进税控管理试点工作。各级各相关部门要进一步强化对税控管理工作的认识,转变思想,加大工作力度,推动旅游产业实现良性发展;要加快推进税控试点的覆盖率,加大对人才队伍培训的力度,加强部门之间的协调,确保明年税控管理工作在全州推开;州级相关部门和大理市要加强税控工作的监管和检查,强有力地推进税控监控系统的安装工作,

确保试点任务圆满完成。三要坚持创新驱动,加快推进“一部手机游云南”工作。各级各相关部门要统一思想,强化责任,全面开展相关工作,当好“一部手机游云南”建设的排头兵;要结合智慧旅游建设已有基础,因地制宜,体现特色,做好“一部手机游云南”的增量工作。

杨健强调,云南旅游转型升级任重道远,各级各部门要坚持绿色发展,按照全域旅游的标准,加快景区景点、星级酒店建设和旅游资源整合,努力把大理建设成为全国全域旅游示范区、世界级旅游休闲度假胜地。

会上,州委常委、常务副省长朱建斌,州政府党组成员、州旅发委主任徐会良分别作具体安排部署。

## 州人大常委会机关党支部 专题学习党的十九大精神 袁爱光参加

本报讯(通讯员 周庆华) 11月3日,州人大常委会机关党支部召开党员大会,专题学习党的十九大精神,结合实际,畅谈学习心得体会。州人大常委会党组书记、主任袁爱光参加学习。

袁爱光从“五年成就辉煌,肩负崇高使命、领航新的征程,绘就宏伟蓝图、重大战略部署”五个方面谈了个人的学习心得体会。他指出,党的十九大振奋人心,党的十九大精神集中体现在习近平总书记代表第十八届中央委员会所作的报告以及新修改的党章中,党的十九大把习近平新时代中国特色社会主义思想写入党章,意义重大。每一名党员都肩负崇高使命,从事的每一项工作都在为历史使命服务,要切实增强使命感。党的十九大绘就了宏伟的蓝图,每名党员都要为之奋

斗;党的十九大明确了当前及今后的重大战略部署,要立足本职,结合实际,用实际行动学习贯彻好党的十九大精神。

袁爱光要求,要把学习好、宣传好、贯彻落实好党的十九大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,以党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,推动全州人大工作创新发展。要切实抓好党建,发挥好党组的核心领导作用、党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,认真履职。

与会同志表示,要以党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,结合实际,学用结合,增强本领,努力推动人大各项工作有效开展。

州人大常委会副主任李红卫、许映苏,秘书长李宗贤参加学习。

## 我州召开云南省“社科专家大理行” 调研咨询活动筹备工作会议

本报讯(记者 朱蕾) 11月6日,我州召开云南省“社科专家大理行”调研咨询活动筹备工作会议,安排部署相关工作。

会议指出,云南省“社科专家大理行”调研咨询活动,是我省社科理论界深入学习宣传贯彻党的十九大精神的具体举措,是社科理论界转变作风、深入基层,积极为地方经济社会发展服务的实际行动。

会议强调,全州各级各部门要高度重视,进一步提高政治站位,切实增强做好“社科专家大理行”调研咨询活动各项工作的责任感和紧迫感。要细化工作方案,认真做好调研点的各项准备工作。要统筹协调,密切配合。

州委常委、州委宣传部部长彭斌出席会议并讲话。

云南省“社科专家大理行”大理州调研组成员单位,大理市、洱源县、巍山县、祥云县、宾川县宣传部长、陈云昆、巍山县社科联主席等相关负责人参加会议。

据悉,由省委宣传部、省社科联、大理州委、大理州政府主办的云南省“社科专家大理行”调研咨询活动,将于今年12月5日至9日在我州举行。

为深入学习宣传贯彻党的十九大精神,把全州各级党组织、全体党员和各族干部群众的思想行动统一到党的十九大精神上来,把力量凝聚到党的十九大确定的各项任务上来,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,奋力开创大理绿色发展共享发展跨越发展新局面,根据《中共中央关于认真学习宣传贯彻党的十九大精神的决定》和《中共云南省委关于贯彻〈中共中央关于认真学习宣传贯彻党的十九大精神的决定〉的实施意见》,现提出如下实施意见。

### 一、充分认识学习宣传贯彻党的十九大精神的重大意义

中国共产党第十九次全国代表大会于10月18日至24日在北京举行。这是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义进入新时代的关键时期召开的一次十分重要的大会。大会高举中国特色社会主义伟大旗帜,以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,分析了国际国内形势发展变化,回顾和总结了过去五年的工作和历史性变革,作出了中国特色社会主义进入了新时代、我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾等重大政治论断,深刻阐述了新时代中国共产党的历史使命,确立了习近平新时代中国特色社会主义思想的历史地位,提出了新时代坚持和发展中国特色社会主义的基本方略,确定了决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的目标,对新时代推进中国特色社会主义伟大事业和党的建设新的伟大工程作出了全面部署。大会批准了习近平同志代表十八届中央委员会所作的《决胜全面建成小康社会,夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利》的报告,批准了中央纪律检查委员会的工作报告,审议通过了《中国共产党章程(修正案)》,选举产生了新一届中央委员会和中央纪律检查委员会。

习近平同志的报告,深刻回答了新时代坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问题,描绘了决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利的宏伟蓝图,进一步指明了党和国家事业的前进方向,是全党全国各族人民智慧的结晶,是我们党团结带领全国各族人民在新时代坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言和行动纲领,是马克思主义的纲领性文献。《中国共产党章程(修正案)》将习近平新时代中国特色社会主义思想写入党章,确立为我们党必须长期坚持的指导思想。修改后的党章充分体现了党的十八大以来党的理论创新、实践创新、制度创新成果,充分体现了党的十九大报告确立的重大理论观点和重大战略思想,对推进党的事业和党的建设必将更好发挥规范和指导作用。

党的十九大一中全会选举产生了以习近平同志为核心的新一届中央领导集体,一批经验丰富、德才兼备、奋发有为的同志进入中央领导机构,充分显示出中国特色社会主义事业蓬勃兴旺、充满活力。

认真学习宣传贯彻党的十九大精神,事关党和国家工作全局,事关中国特色社会主义事业长远发展,事关最广大人民根本利益,对于动员全党全国各族人民更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,为实现推进现代化建设和完成祖国统一、维护世界和平与促进共同发展三大历史任务,为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利,实现中华民族伟大复兴的中国梦,实现人民对美好生活的向往继续奋斗,具有重大现实意义和深远历史意义。

全州各级党组织和广大党员、干部一定要充分认识党的十九大历史地位和重大意义,用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,指导实践、推动工作,树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,全面贯彻党的十九大精神,努力闯出一条跨越式发展路子,为夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利作出应有贡献。

### 二、全面准确深刻领会党的十九大精神

学习领会党的十九大精神,必须坚持全面准确,坚持读原著、学原文、悟原理,做到学深悟透。要认真研读党的十九大报告和党章,学习习近平总书记在党的十九大一中全会上的重要讲话精神,着重把握以下几个方面。

1. 深刻领会党的十九大主题。不忘初心,牢记使命,高举中国特色社会主义伟大旗帜,决胜全面建成小康社会,夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利,为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。这是党的十九大主题,明确回答了我们在新时代举什么旗、走什么路、以什么样的精神状态、担负什么样的历史使命、实现什么样的奋斗目标等重大问题。中国共产党人的初心和使命,就是为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴。这个初心和使命是激励中国共产党人不断前进的根本动力。中国特色社会主义是改革开放以来党的全部理论和实践的主题,在未来的征程上,要高举中国特色社会主义伟大旗帜,更加自觉地增强道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,确保党和国家事业始终沿着正确方向胜利前进。决胜全面建成小康社会是到2020年必须完成的奋斗目标,要举全党全国之力,为实现第一个百年奋斗目标而奋斗。全面建成小康社会是党和国家事业发展的一个阶段性目标,这个目标实现后,我们要在新的历史起点上夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利,为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

全州各级党组织和广大党员、干部要深刻领会、准确把握主题,更加自觉地把全州各族人民的思想和认识统一到党的十九大精神上来,把智慧和力量凝聚到实现党的十九大提出的目标任务上来。

## 中共大理州委关于认真学习宣传贯彻党的十九大精神的意见

(二〇一七年十一月九日)

今日导读  
第5版 建档立卡户突遭不幸 帮扶干部来解忧  
第6版 跨越百年的中美乐曲